Dr, Remes Péter o0.8rgy., Dr. Hideg Jénos o.ezds.,
Dr. Gybkossy Jézsef o.ezds.

Kétlépcsds submaximilis terheléses kerékpdrergometrids
vizegdlatok pildtdkndl.

A kerékpdrergométeres vizsgdlatok a fizikai.
kondicid, edzettség és a fizikai terhelésre.adott ke-,
ringési reakcid készség elbirdldsdnak fontos eszkidzei..
A cardiorespiratoricus-teljesit8képesség megdllapitdsd~
ra a fizikai terhelds - az idaziv eljdrdsok nélkil, de
ktzel azonos diagnosztikai hatdsfokkal - alkalmazhaté.
E teriileten szdmos mdédszer terjedt el a fizikai.munka-.
végzéy nagysdga, az elért teljesitmény nagysdga, idSbeli
adégolésa, a reakcidkészség ég a restitucidé nyomonksve-~
tése szempontjdbsl.

Ismeretes a standart| terhelés mddszere, mikor.
egy biztosan teljesithat8d terheléds alatti reakcid érté-
kelégse a cél. Ks ismeretesek a submaximdlis /ritkén
maximdlis/ terhelések, mely ek alkalmdval értékelhetd
a8z elért submaximdlis /maximdlis/ terhelés nagysdga . -
/teljesitmény és ekbzben végzett Baszmunka/ is és a ter-
helés kbzbeni és utdni szervezeti reakcidk is.

Az un. kétlépcals submaximdlis terheléds mddsze-
rében egyesithet§ mindkét eljdrds elSnye. A terhelés_
elsd 1lépcsSjében standard terhelést alkalmazunk, majd
standard restitucids szak utdn a submaximdlis dllapotig
fokozddd munkavégzés kivetkezik egyre nagyobb teljesit-
ményen. Ilyen médszerrel informdcidt kaphatunk az elsd -
1épcsd terhelésére adott reakcidk, valamint a.restiticids
gzak lezajldsa alapjdn a submaximdlis terhelés vdrhaté
torténéseirll.
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l. sz. dia

/Terhelési grafikon/

Vizegdlati médszer. A terhelés els§ 1épesbjét
5 percen keresztiil 100 W /612 mkp/perc/ teljesitményen..
3060 mkp dsszmunka végzése jelenti, melyet 5 perc pihes
nés utdn kdvet a terhelés mdsodik lépcslje 100 W telje-
sitményen 1 percig, majd percenként 25 W, kéadbb 50 W=
tal emelkedd teljesitményen a submazimdlis kritériumo-
kig az aldbbi t4blézat alepjén.

ét1épcads submaximdlis kerdkpdrergometria terhelési
grafikonija.

ey

A terhdlés elsd lépcsdje: ideje: 5 perc, 100 W teljesitményen.

Pinhend f}egiftucié/: ideje: 5 perc. terhelés nélkiil.
A terhelds hmésodik lépcslje: ideje: a supmax. kritériumokig.
100 W 1, perc 2650 W 6, perc

125 w 2,
150 w 3,
175 W 4,
200 W 5. perec

350 W 8, perc
400 W 9., perc stb.

™

Pihend /restitucid/: ideﬁe; a nyugelmi 4llapot eléréséig.

2. 82, dia
/Submaximdlis kritériumok/

A mdsodik 1écsd egyre fokozddd terheldsét a submaximdlis
d1lapotban szakitottuk meg, melyet a munka pulzusszdm ég
a vérnyomds alapjdn becsiiltiink meg. 20-40 éves életkorban



160 /perc; 40-50 éves korban pedig 150/perc értéket.
vettiink submaximdlis munke pudzusszdmnak. Vérnyomds .
szerint 230 Hgnm systolés vérnyomdst vettlink submaxi-
mdlis hatdrnak. Ugyancsak megsgzakitottuk a terhelést,.
ha az EKG-n ritmuszavart (ingerképzés és ingeriilet ve-
zetés zavarait/ 2 mm-nél nagyobbd vdlé ST depressidt,
invertdl4ds, bifdzisossd v4lé,.vagy kifejezetten le-
lapuld, izoelektromossd vdld T-hulldmot észleltiink.

4

3. 82Z. dia

/bicikli/

o

Kerékpdrergométeren, il8helyzetben folyama-
togan mértiik és meghatdroztuk, valamint.rdgzitettiik .
az EKG-t, systolés diastolés vérnyomdst, pulzusszdmot
nyugalomban, a terhelés els§ lépcsdjében, pihendben,..
a terhelds mdsodik 1épcsdjében ég a restitucid szakis
ban. A terhelés kizbeni folyamatos EXG felvétel érde-
kében mellkasra ragasztott krdnikus elektréddkat al-
kalmaztunk a Vq_¢ és a torzsre szerelt I1.IT1.III. aVR,
aVL, aVF elvezetéseknek megfelelfen.

A submaximdlis élettani dllapot elérése nagy
terheldst jelent elsdsorban a cardiovagculdrie rend-..
szerre, ezért nyilvdnvald, hogy kivizsgdlt, gyskorlae
tilag egészséges egyéneken végezve, kimondhaté a ter-
helésre adott kedvez§ boretovsseulizid reskcidkészség
alapjén, hogy az illetd cardiovasculdris rendszere a
maximdlis terheléseket is jé1 tiiri.

4. 8z. dia /Pulzusszdm/, 5.82z. dia /Vérnyomds/ 6.s8z.dia
/Balkamramunka/



—— Eredmények. Vizsgdlati anyagunkban a nyugalmi
bulzuss ¥ TT,T s 11,3 sz els8lépcsls terhelés végére

.3 F 13 megemelkedett. 5 perc pihend multédn 90,1.% 10,5
volt. A misodiklépecsds terheléds 160/perc pulzusszdma 5
perc pihendg utén 98,5h: 12,3-re cgdkkent. A nyugalmi.
8ystolés dmds 121,2 = 12 Hgmn az elsflépcsls ter-
helés végeén 144 e 19,1 Hgmm-re emelkedett, 5 perc pihend
Utan 122,5 - 12 6 Hgmm volt. A submax1mélls d1llapot
164 B 31,9 Hgmm 5 perc elteltével 124 4 13,4 Hgmmure
csbkkent. A diastolés vérnyomds nyugalomban 67,1 : 123
elsolepcaosﬁ%@?ﬁgig;ﬁvegen 64,4 A 11,63 5 perc.- plheno
végén T0,4 - LTy P sabmaxlmaLls d1lapotban 65, ¥ 36,
5 perc elteltével pedig 67,2 - = 10 +9 Hgmm volt. k(ﬁ%i}

ra munigﬁht jelz8 viszonyszdmot systolés vérnyomds,
nga—pulﬁﬁsézam pzorzatdnak ezredrészével fejeztiik-ki.
Nyugalomban 9,4 3 1,63 elsblépcsds terheldés végén 17,2
- 3 1 pihenoben 11 1 p 1,5 submaximalis dllapotban
25,8 -~ 4 7: 5 perc elteltével 12,4 = 2 Riws,* comeme moduens

: Kapott eredményeink Ssszefoglaldan a 7. sz. didn 14t-
, hatdak.

70 sz. dia il

- el

Ogezefoglalds.

el

A szuperszdnikus dllomdnynal ujabban alkalma-. .
zott repiilési mdédok, a nehezitett miirepiilési gyakorlatok
nagy és hosszuidejil gravitdecids terheléssel jdrnak. Az uj
kovetelményekndX megfeleld optimdlis fizikai kondicid és
cardiovascularis Bfifterhelhetdadg meghatdrozdsirs van.
8ziikadg. A két1lépcsls submaximdlis kerékpdrergométeres



terhelés sordn mért EKG és pulzusszédm valamini vér—
nyomdsreakcidk alepjdn ismertetjiik az optimdlisnak..
tarthaté reakcidkémzség megitélésre szolgdld értéke-
ket és azok mzérdsait, melyek alapjdn megitélhetS a
vizagdlt személy cardiovasculdris rendszerének ter-
helhet8sége, ellendrizhetd fizikal kondicidja. . .-
A médszer ugyanakkor s latens ISZB korai diagnoszii-_
kéjdnak is egyik mdédezere. Vizsgdlataink jelentSmnégét
az elmult években a szuperszdnikus repiilSgépvezet k-
kel szemben tdmasztott magasabb kovetelmények huzzdk
ald.,
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A TERHELES MEGSZAKITASANAK INDIKACIH.

A, SUBMAXIMALIS ALLAPOT : PULZUSSZAM ~ 20-40 Ev 160/perc
40 -50 gy 450, PErc
SYST. VERNYOMAS 230 hgmm FeLert

2. EKG: RITMUSZAVAR
ST DEPRESSI0 > 2mm
T INVERSIO, BIFAZIS, LELAPULAS

3. STENOCARDIA
Y, SUBJECTIV ROSSZULLET, COLLAPSUS
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